

# EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
 En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00 ;  
 Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00 ;

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

## EL CULTO EXTERNO

Memoria premiada en el Certámen celebrado en esta ciudad con motivo del cuarto centenario de la Santísima Faz, escrita por D. Vicente Calatayud y Bonmati.

Precio de cada ejemplar, 75 céntimos de peseta. Se expende en casa del autor, Mayor 63, 2.º, y en la librería de D. Pedro P. Martínez, y en la administración de EL ALICANTINO.

Hay depósito en Orihuela, en casa de D. Luis Castaño.

Al que tome 10 ejemplares se le dará uno más de regalo.

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente para que las Repúblicas americanas, que defienden los intereses de la Iglesia católica, perseveren en el bien comenzado.

PROPÓSITO

Vencer el respeto humano en la vida social, dando públicas muestras de la fé que profesamos.

## INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE NOVIEMBRE DE 1889

(BENDECIDA POR EL PAPA)

LOS GOBIERNOS DE LA AMÉRICA DEL SUR DEFENSORES DEL CATOLICISMO

I

Quizá ningún país, al comenzar el siglo presente, abrazó con tanto entusiasmo los detestables principios del 89, como las repúblicas de la América española. Cansa-

das de vivir bajo la autoridad de la madre patria, que les había dado su fé, su historia, su lengua, su civilización, se rebelaron contra ella, desgarraron su seno, deshicieron su manto en multitud de jirones, proclamáronse libres y formaron Estados independientes.

No juzgamos el hecho; sólo lo recordamos.

Pero no podemos menos de lamentar que ese país, magnánimo de suyo, generoso, grande, hijo al fin de padres esclarecidos, al separarse de su madre, al renunciar á su amor; en vez de remontarse agradecido en alas de la fé hasta el trono del Altísimo, dador de todo bien, ya que por gran bien tenía su independencia; en vez de postrarse ante Dios, reconociendo su infinito poder, como Rey que es de los reyes y Señor de los que dominan, y de quien tiene origen toda autoridad; seducido por el falso brillo de modernas teorías, ansioso de novedades, fascinado por el dulce sonido de unas cuantas palabras, encantadoras sí, al oído, pero corrompidas en su significado; se postrara, se arrojara á los pies de la Revolución, mendigando su amistad; se uniera á ella con torpe abrazo, é hiciera suyos los dogmas abominables que la Revolución cívicamente había proclamado.

Y ¿qué premio ha recibido de haber renegado de sus mayores? ¿Cómo ha pagado la Revolución el sacrificio ofrecido ante sus aras por esos pueblos ofuscados? Como paga siempre á los incautos que á ella se abrazan; depositando en su corazón gérmenes venenosos, que, audando el tiempo lo corrompan, lo pudran, le produzcan irremisiblemente la muerte.

Hé ahí por qué ningún país tal vez ha experimentado, como las repúblicas de la América española, los amargos frutos, los desastrosos efectos de los principios del 89.

II

Para toda persona imparcial, que quiera con sinceridad examinar los hechos, nuestra anterior afirmación, lejos de ser exagerada, es una verdad manifiesta.

Ya el mismo libertador, el general Bolívar veía con disgusto el giro que se iba dando á su obra de emancipación, y no será difícil á quien leyere su correspondencia, encontrar en ella frases que revelan dolor y arrepentimiento de una empresa iniciada por él y continuada indudablemente con la intención más sana; pero pervertida y dañada por sus coadyutores.

Y después acá, bien puede decirse que la vida de las diferentes repúblicas ameri-

canas separadas de España, y muy en especial de la Nueva Granada, la Argentina, el Ecuador y Perú, no ha sido en muchos años más que una continua série de divisiones intestinas, guerras civiles, motines y revoluciones; persecuciones más ó menos encubiertas, más ó menos cruel contra la Iglesia; malversación de los fondos públicos; estacionamiento, cuando no atraso en los adelantos materiales.

¿Qué han explotado de los inmensos tesoros encerrados en su suelo, en sus bosques, en sus montañas? ¿Qué beneficio han producido esos tesoros en favor de los pueblos, y en especial de las clases pobres?

Un ilustre escritor ecuatoriano, después de describir la belleza y hermosura natural de una ciudad de su país, dice que es un paraíso, pero de víboras: creemos que, en debida proporción, y sin ánimo de inferir la más leve ofensa, puede aplicarse ese dicho á las repúblicas Sud-americanas: tan hermosas, tan ricas, tan favorecidas de Dios con abundancia de bienes naturales, y condenándose ellas mismas á vivir en desunión y en lucha fratricida. Ni podía suceder de otra suerte, cuando esas repúblicas han sido el campo donde con predilección ha plantado sus reales la masonería, que con su infernal astucia, con sus inícuos medios de seducción y proselitismo ha sabido apoderarse de los puestos más encumbrados, ha dirigido la educación de la juventud, y ha sido árbitra y señora de los destinos públicos: y sabido es que á la masonería nada le importa ni el bienestar ni la felicidad de los pueblos, sólo busca su propio engrandecimiento; ansia la ruina de las sociedades, es enemiga de la humanidad, aunque otra cosa propale mentirosamente, puesto que es enemiga de Dios, Padre y Señor de la humanidad y de todas las criaturas.

Por eso, cuando alguno de los magistrados supremos de esos países, espantado ante el abismo á donde sin remedio iban á parar gobernantes y gobernados, siguiendo sendas tan extraviadas, ha querido volver hacia atrás, y guiar á sus subordinados por el camino del verdadero progreso, por el camino de la virtud, de la religión, de la justicia, fomentando á la par las ciencias, los adelantos materiales, la prosperidad de su pueblo; la masonería se ha encargado ó de lanzarlo del puesto en que se veía encumbrado, ó de aguzar el puñal en que cortara el hilo de su vida.

III

Cierto es, y nos complacemos en consig-

narlo, que las sectas, á pesar de sus redoblados esfuerzos, no han conseguido desarraigarse del suelo Sud-americano la fé que heredó de sus padres; cierto que en algunas repúblicas ha habido siempre mucho elemento católico, que siempre ha luchado con gloria y con denuesto contra los errores y máximas impías, en favor de los principios cristianos y enseñanzas de la Iglesia; eso mismo prueba el grado de grandeza á que pudieran elevarse esos pueblos, si tuviesen la suerte de ser siempre regidos por gobiernos sinceramente católicos.

Y no puede menos de regocijarse nuestro corazón al ver que de algunos años acá, varias de esas repúblicas, á las que amamos como á hermanas, escarmentadas por experiencia propia, reconociendo que fuera de Dios no hay bienestar ni felicidad social, han vuelto sobre sus pasos, han entrado en una época de regeneración verdadera. ¡Con qué consuelo y admiración no ha contemplado el mundo católico al Ecuador enriquecido, bajo la presidencia del ilustre mártir García Moreno, de inmensos é imperecederos bienes en el orden material, moral, intelectual y religioso! ¡Qué grande apareció á la faz del mundo entero al levantar su voz, única en dejarse oír, para protestar contra la sacrilega usurpación de los dominios de la Iglesia! ¡Qué espectáculo tan agradable á Dios y á los ángeles y á los hombres presentó al consagrarse, con su gobierno al frente, al Corazón Sacratísimo de Jesús, reconociéndole como su Dueño y Rey Soberano! ¡Qué ánimo no infundió en los católicos su augusto Concilio de celosísimos Prelados, que tan magistralmente en brillante pastoral desvanecieron los errores del liberalismo declarándole cruda guerra! ¡Qué alegría no excitó al enviar á sus expensas por sus bosques y montañas celosos misioneros para arrancar á los infelices indios salvajes de las sombras de la ignorancia y de muerte!

A gran altura se elevó sobre las demás naciones del universo la pequeña República del Ecuador, guiada por el genio de García Moreno, genio emprendedor, generoso, esforzado; porque era recto, piadoso, amante de la virtud y de la religión; porque, con la vista siempre fija en el cielo, al cielo anhelaba conducir á los moradores de su pueblo, y en el cielo quería que cifrasen sus intereses, quería formar de su pueblo un dechado de pueblos verdaderamente católicos, y por consiguiente un modelo de pueblos verdaderamente felices. No sin fundamento aquel hombre extraordinario esperaba en Dios que del Ecuador

Los troncos de árboles en efecto se hallaban tan cerca unos de otros, que los dos piratas con la mirada terrible, pero inmóviles y silenciosos, oían distintamente el precipitado aliento de los agresores por los esfuerzos que hacían para mover su pequeño baluarte. Sangre-Mezclada dió un rugido de furor.

—¡Tira ahí arriba, Mano-Roja! dijo señalando con la vista á un árbol al que dos comanchos habían subido, y desde el cual se preparaban á hacer fuego contra ellos.

—¿Puedo? gritó el viejo renegado con rabia impotente. ¡Ah Sangre-Mezclada, dónde nos ha conducido tu insaciable avaricia!

Un tiro que resonó súbitamente desde el árbol de los comanchos interrumpió al viejo pirata, herido en la frente por un pedazo de madera que la bala arrancó del tronco. Al mismo tiempo, el Mestizo, aun espiándose al fuego del otro indio que estaba en el árbol, se echó de espaldas y disparó. A pesar de aquella posición incómoda, el Mestizo alcanzó el blanco, y el comanche del tiro cayó del árbol atravesado por la bala.

—¡Aquí, aquí! exclamó vivamente Mano-Roja. ¿No ves que el árbol que abriga á esos dos vagabundos va á tocar con el nuestro?

El baluarte móvil empujado por los cazadores solo se hallaba separado de los dos piratas por

duelos más singulares que componen las escaramuzas de retamas en las guerras indias.

Echados en el suelo detrás del tronco, los dos cazadores le empujaban á fuerza de brazos, después se detenían detrás de su baluarte móvil, vigilando los progresos que habían hecho y los menores movimientos de sus enemigos.

—Mano-Roja, viejo bribon, exclamaba Pepe incapaz de contener por más tiempo el torrente de maldiciones que se desbordaba de su pecho al aspecto de esos dos aborrecidos enemigos. Mano-Roja, y tú, Sangre-Mezclada, ¡qué animal inmundo querrá vuestros cuerpos infectos que luego van á ser dos cadáveres!

Era un espectáculo lleno de terrible singularidad el de aquellos dos hombres que se arrastraban por el suelo empujando su baluarte móvil; deteniéndose, tratando de medir, sin descubrirse, la distancia que aun les separaba de sus enemigos, sitiadores y sitiados, aquellos cuatro combatientes eran, sin género de duda, los más valientes y las mejores carabinas de las praderas.

—¡Valor! exclamó Wilson para animar los esfuerzos de los dos cazadores, casi tocáis el árbol de esas plagas. Si el cráneo de uno de ellos escudé á la madera con una sola línea, es asunto mío. ¡Por Jesucristo y el general Washington, quisiera estar en vuestro lugar!

to de proyecto y se lanzó á un extremo del claro.

Allí estaba caído un árbol muerto, cuyas ramas secas formaban un baluarte espeso, detrás del cual se refugió el Mestizo; así que, imposibilitado por un grupo de combatientes que se interpuso entre él y su enemigo, Bois-Rosé no pudo cortarle la retirada.

En cuanto á Pepe, escrupuloso observador de su palabra, iba sin vacilación á descargar un culatazo sobre el cráneo del viejo renegado, pero, con su hacha levantada, Mano-Roja paró el golpe é hizo mil pedazos la culata de la carabina del español. El bandido estuvo un momento indeciso como si fuera á precipitarse sobre su adversario desarmado; pero al ver á Fabian con el cuchillo en la mano al lado de Pepe, se dirigió corriendo hácia el tronco del árbol en que acababa de refugiarse Sangre-Mezclada.

Este último cargaba su larga carabina, sin perder de vista, detrás de su baluarte, los movimientos de los dos cazadores. Un rayo de alegría brillaba en los ojos del bandido, que dentro de algunos segundos iba á poder elegir su víctima, cuando Pepe apercibió en el otro extremo del claro otro tronco de árbol, en torno del cual había una espesa cortina de yerbas.

saldría la salvación de la América Meridional.

El ejemplo del Ecuador ha seguido otra República más poderosa y más vejada hasta poco há por las sectas masónicas: la República de Nueva Granada hace ya magnífica ostentación de su fé y de su piedad, recorre el camino de la verdadera gloria, y el reinado social de Jesucristo brilla ya en ella con vivos resplandores. Chile, Bolivia y otros países dan señales de nueva vida, que nos hacen concebir las más halagüeñas esperanzas.

IV

No se nos oculta que en su modo mismo de ser, en su constitución entrañan estos Estados un germen dañoso que lleva a los corazones el temor, ya que no la absoluta desconfianza: el cambio periódico de los magistrados supremos, cambio que depende de la voluntad nacional, no puede menos de infundir cierto sobresalto, ciertos temores acerca del porvenir. Tras un gobierno católico y religioso, ¿no puede ocupar el poder otro gobierno antireligioso, indiferente, inapto, que imbuido en ideas perversas y en doctrinas disolventes, se complazca en destruir lo que contrabaja y en bien de los pueblos realizarlo, edificar sus prelecesores? La experiencia atestigua que desgraciadamente son fundados nuestros temores; y muy triste sería que volvieran á dejarse ver los Mosqueras, Urbinas, Barrios, y otros cuyos nombres no bendicirá ciertamente la historia.

He ahí lo que instantáneamente debemos pedir al dulcísimo Corazón de Jesús los católicos de todo el universo; que bendiga á esas repúblicas concediéndoles sin interrupción gobiernos amantes de la religión, gobiernos que tengan á hora ser fieles y generosos súbditos del Rey de los reyes; que se esfuerzen por extender en sus pueblos la soberanía social de Jesucristo, gobiernos que acaten y hagan respetar las leyes de la Iglesia, y mantengan con ella las cariñosas relaciones de buenos hijos con la más amante de las madres; porque sólo así labrarán la felicidad de los pueblos.

Jesucristo, en cuya mano están las suertes de las naciones, tal vez espera solamente á que se lo pidamos con instancia para concedernos este favor tan señalado. ¡Oh qué dicha ver atada la América Meridional postrada á los pies de Jesucristo, entregada totalmente á realizar los deseos de su Corazón divino!

JACINTO BARRENICHEA, S. J.

EL CULTO DE LA SANTISIMA VIRGEN Y LOS PROTESTANTES INGLESES.

Leemos en un periódico de Londres: «Es sabido que ha sido recientemente erigida en la iglesia de San Pablo de Londres una estatua de la Santísima Virgen. Esta noticia ha causado impresión en los países católicos, pues no se ignora la aversión que los protestantes han profesado siempre á las imágenes y sus declamaciones contra lo que ellos llaman idolatría papista.

Más sobre todo en Londres ha producido viva sensación esa estatua, acto que puede tener trascendentales consecuencias. Esta tendencia hacia el verdadero camino cada vez más marcada, á medida que arrecian los esfuerzos de la oposición. En la última reunión de la Sociedad de la Unión de la iglesia anglicana, el deán del capítulo de Durham propuso un voto de congratulación para el capítulo metropolitano de San Pablo, y este voto, aceptado por unanimidad, dice así:

«Esta sociedad felicita al deán y á los canónigos de San Pablo por haber erigido, en la Catedral de Londres, una estatua admirablemente bien pensada y esculpida para ofrecer al espíritu de los que acuden á orar en el recinto de esa iglesia la contemplación de las grandes doctrinas evangélicas de la Encarnación y de la Expiación. Además esta Sociedad se congratula al pensar que esta estatua subsistirá largo tiempo para atestiguar la piedad del deán y del cabildo, cuya devoción y munificencia, con el auxilio de algunos fondos puestos á su disposición, han trabajado con buen éxito, al elevar ese monumento, por la gloria de Dios y por la causa de la Inglaterra religiosa.»

Todo el mundo comprende la importancia de este espíto voto. El *Christian Commonwealth*, después de citarlo, hace esta reflexión:

El catolicismo romano descansa sobre el principio de que las imágenes presentan la doctrina á la vista de los fieles, de una manera en tan alto grado viva, que hasta los espíritus más groseros comprenden la significación de los dogmas.

Es claro que la estatua subsistirá en pie en el sitio en que se halla. Se la ataca enérgicamente, pero sus defensores forman una imponente mayoría, que comprende los obispos, los dignatarios, la aristocracia y una parte del pueblo. El triunfo será de la Santísima Virgen, cuya bella estatua es sobre todo el objeto de los ataques del clero inferior.»

Cabos sueltos

Se necesita todo el *lupé* que tiene *El Graduador* para escribir como lo hace en su número del domingo el siguiente suelto:

«El lugar donde reposan los muertos, ofreció anteayer todos los caracteres de la más espléndida vanidad y de las pompas mundanas. Si los muchos miles de pesetas que se derrocharon allí en cintajos y coronas, y porcelana y cuadros y faroles y luces se hubiesen dedicado á enjugar lágrimas de la desgracia y ó remediar tantas familias como hay olvidadas, sufriendo en silencio los horrores de la miseria y del hambre ¡cuánto más lo hubiera agradecido Dios y los mismos seres que nos han precedido!»

Y lo sabe V. señor Maisonnave; las preciosas coronas que anualmente cuida V. de que se coloquen en el panteón dó se conservan las cenizas de aquellos seres que tanto amó V. en vida, aquellos son cintajos y vanidad y derroche y falta de caridad.

Ya lo veis alicantinos: Todos los que el día de difuntos habeis hecho un pequeño sacrificio para tributar un recuerdo á los seres queridos que perdisteis, habeis caído en el desagrado de *El Graduador* y os habeis hecho merecedores, según aquel periódico á ser llamados vanidosos, derrochadores y poco caritativos. En fin, aquellas coronas que vosotros mirais con tanta veneración y respeto porque estuvieron unas horas en contacto de la losa que guarda las cenizas de vuestros hijos ó de vuestros padres *El Graduador* las moteja con el irrespetuoso nombre de *cintajos*.

Repetimos que se necesita un gran *lupé* para atreverse, nada menos, que con todo un pueblo, pues á Alicante entero ha quedado mortificado y ha mortificado *El Graduador* en el suelto que dejamos copiado.

*La Patria* vuelve á darnos la satisfacción de publicar protestas contra nuestro periódico.

Cuando concluya, que no tenemos ninguna prisa, prometemos contestar y que de nuestra contestación resulten *La Patria* y los protestantes sobre un trampolín, puestos de morrión haciendo la gran plancha.

Noticias locales y regionales.

Ha sido autorizado el ayuntamiento de Onteniente para girar un reparto extraordinario de 2.296 pesetas, á fin de cubrir el déficit que resulta en el presupuesto municipal.

Hasta la fecha se aproximau á 200 los expedientes recibidos en la secretaría general de la Universidad de Valencia de otros tantos aspirantes á las escuelas anunciadas por oposición en este distrito universitario.

De dichos expedientes, unos 103 son de maestros, y los restantes de maestras.

El primero de Noviembre se inauguró oficialmente en Castellón la sección del tran-vía de vapor entre aquella capital y Villarreal.

Escriben de Utiel que es crecida la demanda de vinos, hasta el punto de que puede ya darse como en poder de los negociantes las dos terceras partes de la cosecha. Los precios oscilan entre 11 y 13 reales arroba, lo cual contribuye á que los cosecheros abriguen la esperanza de que aumenten el valor.

También dicen de aquella localidad que ha fallecido el virtuoso escolapio padre Mariano del Corazón de Jesús, sacerdote ejemplar, altamente apreciado de cuantas personas le habían tratado.

Ha fallecido en Játiva la virtuosa señora doña Carmen Cuenca y Soler, hermana del magistrado de esta Audiencia de lo criminal D. Manuel.

Enviamos á la distinguida familia del señor Cuenca, nuestro sentido pésame.

Ha sido sorprendida por la Guardia civil de Denia una partida de juego en el Café Valenciano de aquella ciudad, siendo puesto á disposición del juzgado el dinero, bolsillos y dueño del café.

El día 31 de Diciembre próximo terminará el plazo para utilizar los antiguos sellos de correos y telégrafos. Los banqueros, sociedades, compañías, empresas periodísticas y particulares que conserven sellos tendrán que utilizarlos en el franqueo ó en el servicio telegráfico en los dos meses que restan del año.

Se ha pasado al Ayuntamiento de Orihuela para su informe, el expediente instruido contra varios maestros de instrucción primaria de este partido judicial, por abandono de destino.

En Murcia, ha muerto de un tiro en el pecho, el maestro albañil Vicente Muñoz, el cual arrojó inadvertidamente la chaqueta de un compañero suyo, en uno de los bolsillos de la cual había una pistola, que al dispararse se produjo la muerte.

Una carta de Madrid dice que para reemplazar al Sr. Comas en la senaduría de la Universidad de Valencia recomienda aquel señor al marqués del Busto, catedrático de Medicina en la Universidad Central. Suena también al nombre de nuestro querido amigo el Dr. D. Juan Vilanova y Piera.

Hemos tenido el gusto de recibir un atento B. L. M. del Sr. D. José Gadea y Pró, en el cual nos manifiesta haber obtenido en la Universidad Central el título de médico cirujano, ofreciéndonos al propio tiempo sus servicios.

Agradecemos al Sr. Gadea su atención y le felicitamos por su nuevo título, deseándole muchas prosperidades en su profesión.

Ha sido nombrado cura ecónomo de Tarris el Dr. D. Vicente García Tramoyeres, y cura regente de Benjama el presbítero D. Francisco Lluch.

Dicen de Valencia:

«Los matuteros aguzan el ingenio de una manera asombrosa para defraudar á la administración, pero con poca fortuna. Esta mañana se veía en la calle de Játiva, frente á la casa número 118, un carro cargado de tablonos de los llamados de Flandes; nada á simple vista se observaba en aquel cargamento viéndose las maderas designales y colocados como de costumbre. Los dependientes de consumos han hecho levantar los tablonos de encima, y entonces se ha visto que todo el cargamento no

Bastante espeso para que escudiera en algunas pulgadas el cuerpo de un hombre echado, aquel fué el baluarte tras del cual se refugió el español.

—¡Pronto, pronto aquí, Bois-Rosé gritó Pepe. El canadés se apresuró á obedecer la voz de su amigo, y en el momento que se echaba á su lado, el Mestizo, al abrigo de su árbol, buscaba con los ojos á quien apuntar.

Fabian se arrojó al lado de Wilson, detrás de una cabaña de castores, y Sangre-Mezclada ya no vió á ninguno de los enemigos con cuya muerte habia contado.

Entonces los dos piratas, inaccesibles á las balas, empezaron el ataque contra los vaqueros que aun combatian, con un fuego sostenido y mortífero, sin que ni Wilson, ni lord Federico, ni Fabian pudieran impedirselo.

—¡Por todos los diablos! esos bribones no pueden quedarse ahí, ni deben escapársenos.

—No, seguramente; y, aunque me cueste la vida, quiero hacer pagar á esos bandidos las angustias espantosas que me han hecho pasar.

Al decir aquellas palabras, el canadés recogió por la décima vez el cañón de su arma, inútil contra enemigos á quienes la bala no podía alcanzar. Por la décima también sus miradas, separándose del tronco del árbol que protegía á los dos piratas, se fijaban, para volverlas llenas de inquietud,

hacia el lado donde estaba Fabian, que se hallaba en seguridad cerca de Wilson.

El hijo amado era siempre para él motivo de gran inquietud.

—No, no, murmuró el cazador de los bosques; en tanto que esos dos malvados tengan vida, nunca viviré tranquilo; es preciso concluir con ellos.

Dos tiros disparados por Mano Roja y Sangre Mezclada acababan de matar á dos vaqueros.

—¡Muerte y sangre, es preciso concluir repitido el canadés con el furor pintado en sus ojos. Mira, mira un modo sencillo de llegar hasta donde se hallan esos dos bandidos.

Bois-Rosé, mientras hablaba así, encogió sus brazos con vigor, y empujó al tronco de árbol detrás del cual estaban echados, y la masa cilíndrica arrancada al lecho que su peso habia abierto en las yerbas, dió un paso hácia adelante en el claro.

—¡Hurray exclamó Pepe entusiasmado. Wilson, lord Federico, Gaiferos, si esos bribones dan un paso para huir mientras llegamos donde están matarlos sin piedad como á reptiles venenosos que vuestros cañones no cesen de amenazar sus cráneos malditos.

El español unió sus fuerzas á las del canadés, y los espectadores pudieron asistir á uno de los

una distancia apenas igual á su grosor. Momento fué de supremo interés para los espectadores llenos de ansiedad aquel en que unos enemigos irreconciliables y encarnizados iban por fin á combatir cuerpo á cuerpo y á saciar con la sangre de los vencidos su odio y su venganza.

Sangre-Mezclada no habia tenido tiempo de cargar su arma, Pepe habia perdido la suya, y por esa parte la lucha era igual; lo mismo sucedia entre Bois-Rosé y el viejo Mano-Roja, armados los dos de una carabina cargada, amartillada y pronta á hacer fuego.

En la posición respectiva del canadés y del viejo renegado, aquel de los dos que se descubriera de nuevo debía recibir toda la carga de la carabina enemiga; aquel de los dos que fuera el último en ponerse de pie, debía sufrir una muerte segura.

Los dos enemigos comprendieron del mismo modo lo que tenían que hacer. Apenas los últimos esfuerzos de los cazadores habian hecho chocar los árboles uno contra otro, cuando desdénando el uso de su carabina, Mano Roja y Bois-Rosé puestos en pie con la misma rapidez, chocaron como los dos troncos de árbol agarrándose cuerpo á cuerpo.

La lava que hierve y muje sordamente antes de ser vomitada por el volcan no encierra un fuego

formaba más que una enorme caja, en el interior de la cual se habían colocado 32 latas de petróleo. El conductor ha sido detenido y el carro con su contenido decomisado.»

Habiendo terminado la temporada de los baños de Busot ha regresado á Orihuela el mélico director de aquel establecimiento D. Juan Carrió.

El Banco de España se vá á encargar del servicio del Giro Mútuo, y la Compañía arrendataria de tabacos del transporte, custodia y expedición de los efectos timbrados.

Se ha dispuesto á partir desde el día 1.º de este mes, que en cumplimiento á lo que preceptúan las ordenanzas municipales, se cierren las tabernas á las diez de la noche y los cafés á las once.

Se hallan vacantes: Una canongía en Ciudad Real, con cargo de predicar varios sermones en la catedral: un beneficio en Orihuela: el de maestro de ceremonias en Menorca y una canongía en Vitoria, con la obligación de explicar una clase de teología en el seminario conciliar.

Entre once y doce de ayer mañana se situó en la calle de Gravina frente al edificio en que está establecido el Gobierno de esta provincia, un grupo numeroso compuesto de vecinos de la partida rural del Campello, que acudían en pacífica manifestación con objeto de presentar algunas quejas sobre el reparto de consumos. Una comisión de manifestantes fué recibida por el Gobernador civil, que escuchó á los reclamantes, prometiéndoles hacer lo posible para satisfacer sus deseos en lo que tuviesen de justas.

Inmediatamente se disolvió la manifestación, sin más consecuencias.

Ha regresado de su largo viaje al extranjero, nuestro querido amigo D. Godofredo Ruyundo con su distinguida esposa, habiéndose encargado de su destino de intérprete de la dirección de Sanidad de este puerto.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

Ayer mañana á las cuatro se declaró un incendio en la fábrica de chocolates del señor Bono; al instante acudieron al sitio los jefes de los guardias municipales, quienes lograron con ayuda de otras personas sofocar el fuego despues de grandes esfuerzos.

En la mañana de anteayer le fué robada al diputado Sr. Bono una maleta que contenía 114 duros; este señor venia en el coche de Alcoy y se cree que el robo fué hecho por unos sujetos que iban en aquel, y que bajaron en el paraje denominado la «Carrasqueta».

Se están haciendo activas gestiones, pero sin haber todavía conseguido encontrar á los ladrones.

En la sesión celebrada ayer por la Diputación provincial, ha sido elegido vicepresidente de la misma D. Julián Torres y vicepresidente de la Comisión permanente D. Francisco Ballesteros, el que ha obtado por este cargo, dejando vacante el de presidente para el que ha sido elegido D. Alberto Ganga.

Se dió lectura de varios dictámenes, que quedaron sobre la mesa, según lo prevenido en el Reglamento.

**Noticias generales.**

El gobierno ha propuesto á las Cortes que las obligaciones de segunda enseñanza y de Escuelas Normales, cuyo pago encomendó al Estado la ley de 29 de Junio de 1887, á calidad de reintegro, queden definitivamente reconocidas como obligaciones del Estado. La Hacienda se incautará de los bienes ó inscripciones intransferibles de la deuda, pertenecientes á los Institutos, y procederá á su venta, previa conversión de las inscripciones en títulos al portador.

En Tarascon sur-Ariège (diócesis de Pamiers), en la sección de Santa Quiteria, ha ocurrido el siguiente horrendo suceso: «Durante el período electoral un pintor que hacia alarde de impiedad, confiando en el triunfo de su candidato había preparado un ataúd para simular el entierro del

candidato católico, y para ridiculizar la religión puso una medalla al cuello de su perro. El pintor ha muerto en un acceso de rabia y desesperación y el caballo destinado á llevar el citado ataúd y carro fúnebre ha sido hallado muerto en la cuadra en la mañana del proyectado día de tan ridícula ceremonia.»

La procedencia plebeya que hasta ahora se atribuía al eminente hombre de Estado monsieur Gladstone ha pasado á ser tan elevada, que se roza nada menos que con la familia real inglesa, resultando el eminente *Ouidanos* primo de la reina Victoria.

El padre y la madre de Gladstone descendían ambos de Juan de Gante, esto es, de los Plantagenets, uno por los Athole y el otro por los Sutherlands. Los primeros con una rama de los Stuarts, y los segundos descendien de los mismos por la línea femenina; de modo que Mr. Gladstone tiene en sus venas sangre de la dinastía inglesa y de la escocesa.

Francia ha autorizado unas peregrinaciones militares á Siria para visitar los Santos Lugares. Un almirante, 53 oficiales y 200 soldados y marineros con el coronel francés á la cabeza, hicieron su marcha á pie hasta Jerusalén, habiendo obtenido una acogida entusiasta por parte de las poblaciones y comunidades religiosas.

Doña Blanca de Borbón ha regalado á la Virgen del Pilar, de Zaragoza, el riquísimo vestido blanco, bordado en plata, que lució en su boda con el archiduque Leopoldo.

De ese regalo será portador el señor marqués de Cerralbo.

El desarrollo que siguen obteniendo las Misiones extranjeras es tal, que la Sagrada Congregación de *Propaganda fide* está estudiando la creación y organización de nuevas Misiones, habiendo al efecto ordenado redactar un mapa de los nuevos territorios.

A la vez ha consultado á algunas Ordenes religiosas para saber qué número de misioneros pueden destinar á las Misiones extranjeras.

Al hablar de este asunto, dice con razón un periódico:

«Misioneros no han de faltar; más puede suceder que falten recursos metálicos para mandarlos.»

La circular del cardenal Manning, leída en las iglesias, en favor del restablecimiento del poder temporal del Papa, ha producido gran sensación en Inglaterra.

Con este motivo han llegado al Vaticano muchos despachos, atestiguando el vivo interés de los católicos ingleses porque llegue á ser un hecho el restablecimiento del poder temporal del Sumo Pontífice.

Refiriéndose *Le Temps* de París á los ingresos que á la Asistencia pública de pobres ha proporcionado la Plaza de Toros del Bosque de Boulogne, ingresos que alcanzan á 24.000 duros por las 24 corridas realizadas, dice:

«Jamás un espectáculo parisién ha dado á los pobres de París un óbolo semejante, debiendo hacerse notar que la Plaza no está abierta al público sino desde hace dos meses y medio.»

Por lo visto, nuestros vecinos de allende en el Pirineo van encontrando cada día menos horrores en el espectáculo nacional español.

De Cádiz dicen que en lo que resta de año quedarán terminadas definitivamente las pruebas del submarino «Peral.»

La complicación de los aparatos eléctricos hace necesaria una serie de rectificaciones de los acumuladores, tarea penosísima y lenta, á la cual viene dedicado el Sr. Peral.

**CALENDARIO PIADOSO.**

Santos de hoy.—Santa Isabel, prima de la Santísima Virgen María.

La misa y oficio divino son de San Pedro de Alcántara, cfr. y fr., con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—San Leonardo, abad y confesor.

La Misa y Oficio divino son de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble y color encarnado.

**CULTOS PARA HOY**

En la Colegial á las nueve la Convencional.

En las Agustinas á las ocho misa de renovación.

Prosigue el Novenario de las Animas benditas del Purgatorio en Santa María, en San Francisco y en la Misericordia á las mismas horas, y al anochecer en Nuestra Señora del Carmen, predicando D. José María Mirete, canónigo de la Colegial.

En las demás Iglesias los de costumbre.

**ALMIDON REAL REMY.** es el más puro, el más blanco y el más económico de todos los Almidones.

Quince medallas de oro y otras, y la de oro en la Exposición de Barcelona y París.

Se halla en esta capital en los establecimientos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernandez.

**LÍNEA DIRECTA DE VAPORES**  
ENTRE CETTE Y ALICANTE  
**DE AUGUSTE VINYES, RESTE Y COMP.**



El vapor DIOLIFI saldrá de Alicante el día 8 de Noviembre directamente para ROUEN.

Se admite carga para ROUEN, PARIS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

**ACADEMIA PREPARATORIA** para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5.  
Honorarios módicos.

**VENTA DE CARBÓN**

El que desee interesarse en la compra de carbón superior de carrasca y pino por grandes partidas hasta la de cincuenta mil quintales, puede dirigirse á D. José Joaquín Sandoval, Barón viudo de Petrés en Jacarilla (Huerta de Orihuela.)

**SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO**

DE LA  
**Agencia Fabra.**

Particular de «El Alicantino.»

Paris 2.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'06—75'03—74'97—75'00.—3 por 100 francés 87'22.

Londres 2.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 74'93—75'00.

Port Said 2.—Ayer viernes, salió de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica *Isla de Mindanao*.

Las Palmas (Gran Canaria) 2.—Por el cable de la Compañía nacional española.)

Hoy ha salido de este puerto para la Habana, el vapor de la Compañía Trasatlántica, *Antonio Lopez*.

Se han recibido noticias de la factoría española de Rio de Oro, y de la inglesa de Cabo Juby.

Según ellas, reinaba tranquilidad en aquellos puntos, pero las transacciones con los árabes del interior seguían bastante paralizadas particularmente en el establecimiento español.

Berlin 2.—La mayor parte de la prensa alemana combate con energía el proyecto de ley de represión contra los socialistas, sobre todo, por el artículo que autoriza á la policía á desterrar á cualquier ciudadano, de su residencia.

La facultad que se concede al gobierno de suprimir á cualquier periódico despues de una primera advertencia, se juzga tambien como un atentado á la libertad de imprenta.

El proyecto ha suscitado vivas protestas en el Parlamento, y se cree que no le darán sus votos muchos diputados que hasta ahora han apoyado al gobierno.

Paris 2.—Vuelven á circular rumores de crisis ministerial suponiéndose que el ministro del Interior señor Constans, está en disidencia con sus compañeros y resuelto á abandonar la cartera á la primera oportunidad.

En los círculos ministeriales se desmienten sin embargo este rumor.

Hasta el martes próximo no habrá consejo de ministros, pues algunos, y entre

ellos el presidente, se encuentran ausentes de París.

Paris 2.—A consecuencia de las huelgas y de las exigencias de los obreros que ha habido que satisfacer en parte, sube el precio del carbon de piedra en nuestras cuencas del Norte, aconteciendo lo mismo en Bélgica.

El combustible industrial se presenta particularmente con gran tendencia al alza. Los productores se han visto obligados á aumentar sus precios.

En Alemania se acentúa tambien el alza, siendo general la creencia de que esta elevación de precios, encarecerá los artículos manufacturados.

Paris 2.—Se dice que el ministro de Hacienda ha reuunciado al proyecto de hacer un gran empréstito para la extinción de la Deuda flotante, y que se limitará por ahora á hacer algunas operaciones de Tesorería, como la conversión de los Bonos del Tesoro y la disminución de los intereses que se pagan á los imponentes de las Cajas de Ahorros.

Es probable también que proponga la conversión facultativa del 4 1/2 por 100 francés.

Paris 2.—A juzgar por las noticias que se reciben de Italia respecto de las elecciones municipales, en los grandes centros de población, han obtenido notables ventajas sobre las elecciones anteriores, los radicales y socialistas.

Londres 2.—*The Standard* publica hoy un despacho de Berlin que llama vivamente la atención.

Insinúa que el Czar de Rusia muestra bastante versatilidad de carácter, y que sus consejeros belicosos han logrado disipar las impresiones pacíficas que llevó de Berlin.

Añade que esto ha motivado la nueva entrevista del Conde de Kalnoky con el Gran Canciller de Alemania.

Londres 3.—Hay motivos para creer que el movimiento huelguista en las cuencas carboníferas de Bélgica, obedece á instigaciones de carácter internacional.

Se anuncia que á dichas huelgas seguirán otras en diversos países de Europa produciendo una gran perturbación en las industrias y particularmente en la metalúrgica.

**ULTIMA HORA.**

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»  
DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 4 (8 n.)

En los círculos políticos se asegura que aún cuando los ánimos de las oposiciones están apasionados por las correcciones hechas por D. Venancio á sus promesas, las minorías no adoptarán el retraimiento.

Bolsa 75'30

Madrid 4 (9'15 n.)

Se afirma en Paris que el almirante Krantz ministro de Marina, está resuelto á pedir en el consejo de ministros de mañana, el envío de refuerzos importantes al Tonkin, anunciando en caso contrario su propósito de retirarse del gabinete.

Madrid 4 (10 n.)

En la sesión de esta tarde en el Congreso se elevan quejas al Gobierno contra el servicio de los ferro-carriles.

En las elecciones municipales verificadas en Lisboa han triunfado varios republicanos.

Madrid 4 (9'30 n.)

Las últimas noticias que se tienen en Londres de la expedición de Enrique Stanley, confirman que este proseguía sin grandes dificultades su marcha con dirección á la costa oriental de Africa.

Madrid 4 (10'30 n.)

Reina mucha animación en Roma con motivo de las elecciones municipales.

La lucha entre radicales y liberales es muy viva.

Los católicos se abstienen de toda participación electoral.

Madrid 4 (11 n.)

El diputado señor Cos-Gayon pide en un discurso que se discutan los presupuestos de 1889. Le contestará el señor Ministro de Hacienda

**ALICANTE.**

IMPRESA DE ANTONIO SEVA  
Plaza del Progreso 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**VAPORES DE LA COMPAÑÍA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pales, de 2.300.—Cabo Greus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimeria, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

**GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS**  
**MANUEL CALATAYUD.--ASPE**

**PUM! PUM! PUM!**  
**PUM!** Premiado con Medalla de Oro  
**PUM!** en la Exposición Universal de Barcelona



El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y merced á aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más excelente **Poncho** y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este **Poncho** regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

**Descripción del envase.**—Los tarros que contiene este delicioso **Poncho**, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un precinto, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso cromó que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de papel blanco impresas en dos tintas, negro y rojo; la primera indica la manera de usar el **PUM!** y la segunda contiene dos certificados de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langlin, de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza, expresando el concepto que les merece el análisis del **PUM!**

**FIJARSE EN EL SIGUIENTE É IMPORTANTÍSIMO DETALLE.**—Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenadas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

♦ La marca queda registrada y su autor perseguirá á los falsarios é imitadores. ♦  
**Pídase en los Cafés, Confiterías y Ultramarinos**

## COLEGIO LUCENTINO

DE

## SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:  
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
 Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

**Primera enseñanza.**—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

**Segunda enseñanza.**—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

**Precios.**—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anti-ípagos: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## ALMACEN DE MUSICA

DE  
**JOSE MAESTRE**

**PIANOS**—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.  
 Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.  
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

## LA MADRILEÑA CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante,

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios. Cómodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos á la lista desde 2 reales y camas. Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.

Transporte gratis de equipajes desde el muelle á la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes, se reparten prospectos.

## PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

### Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

## LA VERDADERA CIENCIA ESPAÑOLA

BIBLIOTECA ECONÓMICA

Madrid: Arenal, 15, y Barcelona: Sta. Ana, 28 y 30

### SUSCRIPCIÓN ESPECIAL

para la adquisición de la **Santa Biblia** y demás publicaciones de dicha Biblioteca

Se abre una suscripción especial cuyo pago se efectuará en 12 plazos. Para dicha suscripción regirán las siguientes bases:

1.ª Se solicitará por medio de los Corresponsales de *La Verdadera Ciencia Española*, Administradores diocesanos, Rectores de Seminarios y Cura-párrocos que respondan de los pedidos.

2.ª Después de recibida la obra, que se remitirá franca de porte, abonará al suscriptor cinco pesetas mensuales durante un año, si hubiese pedido la obra en rústica, y seis pesetas cincuenta céntimos si fuese en pasta, encuadernada cada dos tomos en un volumen.

3.ª La remisión de fondos la harán los suscriptores por medio de los Sres. que autorizarán el pedido.

4.ª Con la **Santa Biblia** los que hayan hecho esta suscripción, obtendrán gratis dos tomos de *Vindicias*, encuadernados en rústica; de los cuales está publicado el 1.º que se remite ya juntamente.

A pesar de esta suscripción especial á plazos, para los que prefieran satisfacer su importe de una vez, seguirán los mismos precios establecidos hasta que se termine la publicación de las *Vindicias*, ó sea 48 ptas. la obra en rústica y 57 ptas. en pasta, formando cada dos tomos un volumen; con opción al regalo de los dos tomos de *Vindicias*, en rústica, cuyo valor en venta es de catorce pesetas.

Los libros de fondo de *La Verdadera Ciencia Española*, en sus dos Secciones Castellana y Latina, de reconocida importancia por el nombre de los autores, la profundidad de enseñanzas y variedad de materias, constituyen una escogida biblioteca, que los interesados en leer y difundir sanas doctrinas podrán también poseer desde luego mediante una reducida cuota mensual.

Insiguiendo, pues, las bases antes establecidas para la adquisición de la **Santa Biblia**, se ofrecen dichos libros á las siguientes

### CONDICIONES

Sección Castellana, que consta de 66 tomos en rústica, 7'50 pesetas mensuales; Idem id. id. en cartóné, 9'00 pesetas; Sección Latina, que consta de 50 tomos, en rústica, 10 pesetas; Id. id. id. en cartóné, 11 pesetas.

## PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

**ANTONIO FALCÓ**  
 11, CONSTITUCION, 11

## LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

## ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

**FERNANDEZ Y MARCO**  
 MAYOR, 33.

TELÉFONO 181



## Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

**AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª**  
 Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

## PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE  
 C. de la Cruz de Orihuela.

## A. SELFA GOMIS SOMBRERERO

LABRADORES 32.

Gorras desde 2 reales en adelante. Especialidad para la composición de sombreros de todas clases.

LABRADORES 32.

## VINO DE PEPTONA

Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farmacéutico en París  
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Alimentarse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago. En PARÍS, 8, Rue Vivienne, en todas las Farmacias.